

Из истории дошкольного образования



телевизора.

Я слушал её рассказы, но мест, где она побывала за годы войны, не запомнил. Хорошо, что она сохранила некоторые документы. В прилагаемой мной, автобиографии, написанной её рукой, становится понятным, что группа детей, которую она сопровождала вместе со своими сотрудниками, доехала до города Задонска, Орловской области, не доехав до Сталинграда около шестисот кило-

В канун празднования 65-й годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады наша газета опубликовала воспоминания ветерана педагогического труда, блокадницы Л.К. Смородкиной, в которых она рассказывала о событиях далекой военной поры и эвакуации дошкольников из Сестрорецка. Эта информация была дополнена воспоминаниями И.П. Наумовой, долго время работавшей заведующей 28 детского сада, она рассказала нам о Серафиме Петровне Пальной, которая также участвовала в эвакуации детей вместе с Галиной Ивановной Тартынской. И вот, в почту редакции пришло еще одно письмо. На этот раз оно было от внука Галины Ивановны – Владимира Алексеевича Рыжкова. Вместе с письмом были присланы документы из семейного архива – автобиография и фотографии Г.И. Тартынской.

Вот так по крупинкам воссоздается история дошкольного образования нашего города. Мы публикуем письмо В.А. Рыжова и надеемся, что оно не будет последним в нашем исследовании.

«Здравствуйте уважаемая Редакция!»

В номере вашей газеты, от 13 января 2009 года, я прочитал статью «Блокадное детство».

Там говорится об эвакуации дошкольников из блокадного Ленинграда, и упоминается, что руководила вывозом детей Галина Ивановна Тартынская. Также в статье просят откликнуться тех, кто что-либо знает об этом событии. Дело в том, что Г.И. Тартынская - моя бабушка, мама моего отца. Она раньше много рассказывала мне об этой эвакуации, об авианалётах и бомбёжках в пути следования. Из-за всего пережитого за эти дни, она, даже спустя долгие годы после войны, не могла смотреть фильмы про войну, особенно сцены, где летят вражеские самолёты, воют падающие бомбы, раздаются взрывы - плакала и уходила от

метров. Из записей видно, что в Задонске, Галина Ивановна была назначена директором НСШ г/н.

Точно не знаю расшифровку этой аббревиатуры, но думаю, что это школа для глухонемых (г/н), т.к. она мне говорила, что ей приходилось работать в таком, специфическом, детском учреждении.

Видимо, после назначения в Задонске, ей пришлось расстаться с детьми, с которыми она уезжала из Сестрорецка.

Школу, которой бабушка стала руководить, эвакуировали в Молотовскую (Пермскую) область, где по прибытии расформировали по другим школам, а бабушка стала работать воспитателем в дошкольном детском доме в деревне Мысы, Краснокамского района, Молотовской области, вплоть до окончания эвакуации. Про возвращение из эвакуации в 1944 году, она мне не рассказывала. Далее - работа в качестве заведующей, сначала 1-го, а затем 9-го детского сада Сестрорецка.

Умерла Галина Ивановна Тартынская 25 мая 1989 года, и похоронена на Сестрорецком кладбище.

На фотографиях, которые я вам высылаю моя бабушка со своим правнуком, моим сыном и вместе с коллегами из детского сада №9

С уважением, Рыжков Владимир Алексеевич»

Уважаемые жители города Сестрорецка, может быть, кто-то узнает на фотографии снятой в детском саду №9 в 1952 году своих знакомых или родственников? Пишите, мы обязательно Вам ответим. Также мы с радостью примем любые материалы, раскрывающие страницы истории детских садов нашего города довоенной и послевоенной поры. Ваша информация будет очень важна в написании четвертого тома истории Сестрорецка и его окрестностей.

Редакция газеты «Здравница Санкт-Петербурга»

